



请关注河北日报微博、微信、客户端

我省明年启动义务教育学校扩容增位工程 新改扩建城镇义务教育学校校舍40万m²

本报讯(记者马利)从近日召开的全省基础教育重点工作落实电视电话会议上获悉,为加快消除城镇大班额,我省明年将启动城镇义务教育学校扩容增位工程。新建、改扩建城镇义务教育学校校舍40万平方米。

据了解,我省已通过采取强化招生入学源头控制、加强学校建设经费支持、开展教育督导检查等多项措施,消除大班额。根据今年秋季开学后的最新摸底,全省大班额平均比例下降

到5.01%,其中超大班额下降到0.66%,有5个市提前实现了大班额比例控制在5%以内的目标。

唐山市相关负责人介绍,该市三年累计投入资金19.69亿元,新建、改扩建城区学校99所,农村学校274所,累计增加学位2.5万个,义务教育学校66人以上超大班额已全部消除,56人以上大班额比例从2017年的11.12%下降至1.9%。为彻底解决大班额、大校额问题,武邑县推进第五、

六、七小学建设,加快县职教中心搬迁进程,在县职教中心原址成立县第三中学,并推进武邑镇中学、武邑镇第二中学搬迁合并,实行标准化、集约化办学。

会议明确,各地要对照省定义务教育学校办学基本标准,科学确定建设内容、建设规模、设施设备配置需求,逐校、逐项目明确责任人,保证按时完成既定任务,确保明年全部消除66人及以上超大班额。(下转第四版)

优质南水助力经济强省美丽河北建设 写在南水北调中线一期工程正式通水五周年之际



南水北调中线一期工程石家庄市段。(资料片) 南水北调中线建管局河北分局供图

着有力支撑。

全力推进江水切换,引江水消纳量逐步增加

12月10日,在辛集市澳森钢铁有限公司地表水厂,供水设备在正常工作。自从用上长江水,公司的用水量减少了8%到10%。公司主管生产的副总经理王叶盛说。

从去年12月开始,澳森钢铁有限公司从厂区临近的天津干渠引水,把生产用水切换为南水北调水。由于南水北调水质优于地下水,循环指数高,澳森钢铁的用水量大大降低。现在,我们每天因季节不同用水1万至2万吨,每年大约用水690万吨。王叶盛说。

用上长江水的企业不仅仅是澳森钢铁。在君乐宝乳业集团,有关生产车间使用长江水后,软化水产出率提

高,设备清洗频率降低,生产成本也大幅降低。在长城汽车徐水哈弗分公司,原来的自备井水源已不能满足生产用水,南水北调水源使企业正常发展不受影响。目前,我省正扩大工业园区和用水大户企业江水直供范围,越来越多的企业用上了长江水。

河北地处全国最缺水的海河流域,人均和耕地亩均水资源量均为全国平均值的1/7。用足用好来之不易的长江水,对河北而言意义非凡。

南水北调中线一期工程正式通水后,我省千方百计加快配套工程建设和江水切换工作。省政府研究并陆续出台《推进南水北调配套工程建设和江水利用实施方案》《关于建立健全水价调整补偿机制的意见》和《关于用足用好南水北调引江水的意见》等一系列政策措施,积极推进引江水利用。

全面加快南水北调配套工程建设。2017年6月,配套工程主体基本完

工,建成输水线路总长2041.34公里。同时,城镇公共供水管网配水能力也不断提升。

根据《关于建立健全水价调整补偿机制的意见》,我省实行最低引江水量计划管理,分年度逐步落实国家分配给我省的南水北调规划水量。

目前,南水北调中线一期工程与廊涿干渠、保沧干渠、石津干渠、邢清干渠4条大型输水干渠,构建起我省京津以南地区可靠的供水网络体系,石家庄、邯郸、保定、衡水主城区南水供水量占75%以上,沧州市主城区达到了100%。

2018-2019调水年度(2018年11月-2019年10月),全省利用南水北调工程向城市生活和工业供水16.3亿立方米,超额完成《关于用足用好南水北调引江水的意见》明确15.2亿立方米的水量消纳任务。

(下转第五版)

稳

今年10月,拥有北京大学药物化学专业博士学位的孙静入职石药集团中奇制药技术(石家庄)有限公司,并领到石家庄市第5000张人才绿卡B卡。当被问及面对众多高薪厚禄的橄榄枝,为何选择石家庄时,孙静说,她对石家庄市生物制药产业发展充满信心。

这样的信心有产业数据的有力支撑。今年前三季度,河北七大主要行业生产全面增长,其中医药工业同比增长13.1%。

省统计局初步核算,前三季度,全省生产总值26814.7亿元,比上年同期增长7.0%,增速同比加快0.4个百分点,全省经济运行继续保持总体平稳、稳中有进、稳中向好态势。

未来经济走势是当前经济运行的延伸,因此稳预期最重要的是稳当期经济增长。以稳增长促预期,持续提升市场信心,能够巩固当前经济稳中向好发展态势。省社科院经济研究所研究员边继云认为。

精准施策,确保经济运行保持在合理区间

华祥路修路,虽可绕行创业路,但有限高杆,相邻企业货物无法运出,望能解决。一个多小时后可通行。

一家企业向廊坊经济技术开发区综合执法局反映因修路及限高导致货物无法外运问题后,该局立即拆除限高杆,保障了货车正常通行。

廊坊经济技术开发区 秒回 企业诉求,正是我省创造良好营商环境、激发市场主体活力的具体缩影。

大众创业、万众创新拓展个人成长空间,三深化三提升 为干事创业清障开路。在2018年和2019年春节过后上班第一天,省委、省政府分别在全省部署开展双创双服活动和三深化三提升活动,着力营造良好的法治环境、市场环境、政务环境,加大作风建设力度,深化放管服改革,不断提升服务效能。

从省发改委了解到,今年以来,我省深入开展三深化三提升活动,扎实推进重点领域改革,企业项目问题解决率达到92%,161项改革任务取得明显进展,经济发展动力活力得到有效激发。

近日,河北省企业一窗通网上服务系统在石家庄市桥西区率先上线。石家庄君程文化传媒有限责任公司法人代表王启帆成为第一个享受便捷程序的,他仅用1个工作日就完成了企业开办的所有手续。王启帆说,企业一窗通网上服务系统汇集行政审批、公安、社保、银行等各个部门的审批职能,在网上提交申报材料后,各部门从提交的电子资料中各取所需,真正变群众跑腿为信息跑路。

营商环境好了,市场主体多了。(下转第三版)

河北发力

六稳

推动经济

多点支撑 长短结合 县域统筹 保定实现扶贫产业贫困户全覆盖

决战决胜脱贫攻坚

本报讯(记者林凤斌 通讯员张雷、季晓明)近日,在易县富岗乡双合庄村红树莓种植园,62岁的霍文学在修整边坡。2017年以来,他将2亩坡地流转合作社进行特色林果种植,自己到园区打工。如今,土地租金、打工薪金加上合作社分红,他每年的收入都在1万元以上,已实现稳定脱贫。

2018年以来,保定市按照多点支撑、长短结合、县域统筹的原则,重点打造特色农林、绿色能源、旅游休闲等特色扶贫产业带。目前,全市已实现扶贫产业贫困户全覆盖,每个贫困户都有两个以上产业收入保障。

多点支撑。坚持多种扶贫项目和扶贫模式联动发展、综合运用,实行三业并举、三收并重,保证每个贫困户有不少于两种方式的收入。三业并举,即实现产业全覆盖、就业有保障、置业有平台,拓宽贫困户增收路径;三收并重,即经营性收入、工资性收入、资产性收入同步增长,丰富贫困户增收模式。该市围绕解决产业带贫能力低和入股分红不及时、保底分红不持续等问题,根据贫困户致贫原因精准施策。对有劳动能力的,缺技术的给予指导培训,缺资金的实施项目奖补,缺市场的实行龙头带动;对没有劳动能力的,整合土地、林地、房屋等资源,通过入股参股、土地流转取得收益;对没有资源也没有劳动能

力的,以资产收益平台、扶贫资金入股等形式使他们获得分红。目前,全市90%以上的贫困村都已建立股份合作制企业,贫困户通过土地租金、打工薪金、入股股息等渠道实现了增收。

长短结合。根据资源禀赋和产业基础,既发展短平快的致富产业,又注重建立稳定长效的增收机制,确保贫困户眼前能脱贫,未来可持续。家庭手工业扶贫模式投资少、见效快、覆盖广、效益高,该市大力推行这一模式,全市新建扶贫车间100个,带动贫困户2.3万人。家庭手工业贫困村覆盖率达80%。谋划实施一批省市县的大项目。涞源县与河北玖农农牧公司合作建设的年出栏8100万只商品肉鸡项目,建设鸡舍500栋,覆盖189

个村,带动13500多贫困户稳定增收。

县域统筹。统筹县域产业结构和布局,合理安排脱贫产业项目,做到县乡有产业扶贫规划,村有产业扶贫计划,贫困户有产业扶贫措施,逐步形成上下贯通的产业扶贫配套规划体系,实现错位发展。同时,统筹使用光伏扶贫电站、金融贷款等优质产业扶贫资源,优先向丧失劳动能力、缺乏就业技能的特殊贫困户倾斜,消除贫困户增收盲点。目前,全市已培育壮大265家龙头企业,建成113个现代农业园区和494个村级光伏扶贫电站,17个集中式光伏扶贫电站;7个脱贫摘帽县和2个深度贫困县共注册农民专业合作社7600多家,带动贫困人口约13万人。

(下转第三版)

633个乡镇卫生院与14801个村卫生室实现六统一管理 我省基层医疗卫生机构门诊人次同比增长12.9%

本报讯(记者张淑会)12月10日,记者从省政府新闻办召开的河北省乡村一体化管理试点工作新闻发布会上获悉,截至目前,全省有633个乡镇卫生院与14801个村卫生室实现了六统一管理,乡村两级医疗服务能力水平明显提升。

省委、省政府一直将基层卫生健康工作作为重点领域优先发展,今年将推行300个乡镇卫生院与村卫生室一体化管理试点工作,列为省委、省政府确定的20项民心工程之一。省卫生健康委在全省遴选确定了威县、南和县、清河县、文安县、大厂回族自治县、香河县、武强县、黄骅市等8个县(市)开展了乡村一体化管理试点,其余每县遴选2-3个乡镇卫生院开展试点。(下转第四版)

深入学习贯彻党的十九届四中全会精神

121个党组织到街道报到、5万余名党员到社区报到 推动城市基层治理从单打独斗变为全域联动 省直机关双报到 打通三个最后一公里

本报讯(记者王璐丹)冬日暖阳下,居民有的散步有的聊天,小区里停车位施划规范、车辆停放整齐、楼道干净明亮。日前,记者在省会青三社区采访时,在这里住了40年的李秀芹快人快语:一年前,我们这里还是院里落叶没人扫,垃圾几天不清理,私家车乱停乱放。

不光院落整洁了,居民文化生活也丰富了。青三社区党委书记杭后勤说,变化始于省直机关双报到工作开展以后,省水勘院党委和青三社区党委

共驻共建,扮靓了一个家。

以党建引领基层治理体制机制创新,今年5月,省直机关在过去一年试点成功的基础上,全面推开双报到工作,即省直机关党组织到驻地街道报到,在职党员到居住地社区报到。目前,121个省直机关党组织、5万余名在职党员完成报到。

我们作出两必须、两评议的硬性要求,每年省直部门党组(党委)书记必须到驻地街道调研1次,机关单位必须为驻地街道做1-2件实事,街道社区

对省直机关工作进行评议,省直机关对街道社区工作进行评议。省委省直工委常务副书记张力红说,双报到工作使城市基层党建从条块分割走向条块相融。

打通建强基层堡垒 最后一公里

通过建立活动机制、签订共建协议、干部交叉任职等方式,推进组织联建、党员联管。

省委党史研究室帮助街道制定《党建工作手册》,省财政厅与街道签订共

建协议书,联合建立工作微信群

街道跟省直机关共过组织生活,共办主题实践活动,基层组织更有活力了。裕华区裕华路街道党工委书记梁新华说。

打通服务基层群众 最后一公里

建立季度例会、议事决策、联席会议等制度,对接资源清单和需求清单,为民出实招、办实事。

新华区西苑街道党工委书记王枫介绍。(下转第三版)

从主要销售商品到更加注重服务农民 今年全省将建新型村级供销社50家

本报讯(记者马彦铭)消失多年的村级供销社又回来了!近日,说起成功托管全村四分之一的麦田,内丘县大垒东村供销社主任郝胜利很自豪。这500亩地成方连片,统一使用良种,由供销社统一管理,村民们种地省心多了。

今年4月,大垒东村供销社挂牌成立。经过努力,郝胜利说服90多户村民把土地交给供销社管理,村民只需支付一定数额的管理费,无需再为种子、化肥和农药操心。村供销社还和村民约定,明年小麦收获时,以高于市场价0.07元的价格统一卖给该村面粉厂。

大垒东村三永面粉厂已坚持营业30多年,厂长智永强说。(下转第四版)